

МБДОУ «Детский сад № 57»

**«Развитие познавательной активности и творческих  
способностей дошкольников  
через организацию разнообразной РППС в ДОУ»**

Старший воспитатель Лавлинская Н.В.

Воспитатель Пупкова Е.Ю.

г. Воронеж

2025г.

Чем разнообразнее, богаче и ярче предметная игровая среда в ДОУ, тем больше у ребенка возможностей для самовыражения, развития творчества и познавательной активности.

Цель ее использования, это развитие творческой, любознательной и активной личности ребенка.

Благодаря развивающей предметно-пространственной среде (РППС) мы знакомим детей с многообразием профессий через сюжетно-ролевые игры, с русским бытом и народными обычаями, приобщаем детей к ЗОЖ, закрепляем правила поведения пешехода на дороге, развиваем творческие способности в театрализованной деятельности, способствуем сплочению детского коллектива в игре, вовлекаем родителей в процесс пополнения РППС через совместную творческую деятельность с детьми.

В нашей группе руками родителей и педагогов создан игровой центр «Русская изба», его даже можно назвать мини-музеем. В нем много предметов старинного быта: макет печки, крынка, ухват, чугунок, чесалки, сундучок, утюги, прялка, гусли, балалайка, рушники, Павлово-посадские платки, лапти и русские народные костюмы. Все это не просто экспонаты музея, а игровой материал для детей, который находится в свободном доступе.

«Русская изба» обогащает знания детей о жизни и быте их предков.

Даже на фотографиях видно, сколько неподдельной радости на лицах детей от игры в этом уголке.



Одной из любимых сюжетно-ролевых игр наших детей стала игра «Пикник», в которой они отображают жизнь своей семьи, отношение к природе и друзьям. В ходе игры используется как стандартный материал, так и предметы-заменители – все зависит от фантазии воспитанников. Палатка, корзинки, овощи и фрукты, натуральные дрова, а шампура и удочка - это спортивные палки, чугунок – вместо современного казана.



Большинство родителей – наши верные союзники. Вместе мы создаем новые атрибуты игры, украшения для группы, раздаточный материал для занятий.



И вот наши «пирожные» уже на прилавке магазина, а самолетики на аэродроме.

Изготовленный нашими руками макет по ПДД «Дорожные ловушки» - очень увлекательная игровая зона для детей. Он позволяет нам закреплять знания детей об опасных ситуациях на дороге и во дворах. Воспитанники постоянно играют на нем, поэтому часто приходится его реставрировать.



Благодаря старинному телефону середины 20 века, который принесли нам равнодушные родители, дети придумали новую игру «Кабинет начальника».



Проводя мастер-класс о своей профессии слесаря-сантехника, папа Миши при помощи пластиковых труб и паяльника на глазах детей изготовил для них тренажер для отжимания. Теперь наши мальчишки охотно используют его, чтобы стать сильными и ловкими.



В изготовлении наших массажных чудо-ковриков приняли участие все родители. Теперь эта оздоровительная дорожка ведет их каждый день из спальни к ковру, где они одеваются.



Разнообразные виды театров (перчаточный, шагающий, би-ба-бо, пальчиковый, теневой, носочный) фабричного и собственного производства – огромная радость для наших детей и возможность, раскрыть свои творческий потенциал



Создавая для детей разнообразные игровые зоны, наполненные яркими, интересными и необычными игровыми материалами, мы даем возможность всем воспитанникам проживать счастливое дошкольное детство, развивая в себе любознательность, творчество и стремление узнавать больше нового.

